

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 33 (№ 3504) Среда, 12 февраля 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

Второе исправленное и дополненное издание книги «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография»

Госполитиздат выпустил в свет второе, исправленное и дополненное издание книги «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография». Составители биографии: Александров Г. Ф., Галактионов М. Р., Кружков В. С., Митин М. Б., Мочалов В. Д., Пospelов П. Н.

Книга издается тиражом в 1 миллион экземпляров. Первая часть тиража книги в ближайшие дни поступает в книжные магазины.

## СООБЩЕНИЕ

### Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

В Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР продолжают поступать от Окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов.

По сообщениям Окружных избирательных комиссий, депутаты избраны по всем 752 избирательным округам. Все избранные депутаты в Верховный Совет РСФСР являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

12 февраля Центральная избирательная комиссия опубликует полные данные о выборах и список депутатов, избранных в Верховный Совет РСФСР.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР

### В Сталинском избирательном округе гор. Москвы

#### Митинги, посвященные блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных

Радостная весть о новой блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных в день выборов 9 февраля моментально облетела заводы, фабрики, учреждения Сталинского избирательного округа Москвы. С ликованием узнали об этой победе избиратели, которым вышла честь голосовать за кандидата всего советского народа товарища Сталина.

10 февраля на крупнейших предприятиях округа состоялись массовые митинги. С большим патристическим подъемом прошли митинги в цехах Московского электростроительного завода. На предвыборном собрании 2 января 1947 года электростроители первыми выдвинули кандидатуру великого вождя советского народа. На этом заводе родилось подхваченное всеми трудящимися округа замечательное патристическое движение стахановцев—социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

Радостное настроение парило на митинге рабочих, инженеров и техников автоматного, инструментального, механического, ремонтного цехов завода автотракторного электрооборудования.

Объединенный митинг открыл мастер тов. Саламакин. Он представляет слово заместителю директора завода тов. Турок, который оглашает сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Громом аплодисментов встречают участники митинга сообщение о том, что окружная комиссия Сталинского избирательного округа, на основании результатов голосования, устано-

вила единодушное избрание товарища Сталина депутатом Верховного Совета РСФСР.

— 9 февраля,—заявляет тов. Турок,—советский народ продемонстрировал свое несокрушимое единство, свою горячую любовь и преданность советскому правительству, большевистской партии, родному Иосифу Виссарионовичу Сталину. Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных во время выборов свидетельствует о морально-политическом единстве советских людей!

Тов. Турок сообщает далее о том, что коллектив завода с честью выполнил свое обязательство, взятое во время предвыборной кампании: в январе квартальный план 1947 года реализован на 38 процентов.

Бурею аплодисментов встречают участники митинга здравницу в честь вождя. Раздаются приветственные возгласы: «Слава первому депутату советского народа товарищу Сталину!», «Да здравствует великий вождь и учитель, наш родной отец Иосиф Виссарионович Сталин!».

Выступает строгальщик ремонтного цеха тов. Шеваков.

— На всю жизнь,—говорит он,—мне запомнится вчерашнее торжество. Избиратели нашего округа пришли на выборы, как на большой, светлый праздник. Мы с радостью отдали свои голоса за великого вождя, под водительством которого наша страна стала могучим социалистическим государством. Сбылось наше самое горячее желание. Иосиф Виссарионович Сталин избран депутатом в Верховный Совет РСФСР от нашего Сталинского избирательного округа! (Бурная овация).

Слово просит рабочий инструментального цеха тов. Филатов.

— С огромным удовлетворением,—говорит он,—я узнал из сообщения Центральной избирательной комиссии о том, что не менее 98 процентов избирателей приняли участие в голосовании. Мы, электростроители, переживаем сегодня особенную радость и гордость. Мы первыми в стране назвали имя всенародного кандидата товарища Сталина. И вот великий вождь единодушно избран депутатом Верховного Совета Российской Федерации по нашему Сталинскому округу.

— Голосуя за товарища Сталина, мы голосовали за музую политику большевистской партии и советского правительства, за дальнейшее процветание нашей любимой Родины. Приятно и радостно сознавать, что нашим депутатом в Верховный Совет РСФСР является вождь советского народа, гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина.

— Будем же достойны нашего депутата!—восклицает в заключение тов. Филатов.—Отдадим все силы досрочному выполнению плана сталинской пятилетки!(Бурные аплодисменты).

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие своему депутату—И. В. Сталину.

Многолюдные митинги состоялись во всех цехах трансформаторного производства.

Митинги, посвященные блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных, проходили 10 февраля на электроламповом, моторостроительном заводах, в цехах комбината имени Щербакова и на других предприятиях округа. (ТАСС).

### День выборов отметили высокими показателями

Высокими производственными показателями отметила день выборов в Верховный Совет РСФСР бригада дровзаготовителей Полноватского рыбозавода (мастер лесоразработок тов. Кононов, бригадир Мумоджеев). Приняв предвыборное социалистическое обязательство—выполнить план заготовки дров первого квартала в количестве 1.500 кубометров к 1 февраля—члены бригады энергично взялись за его выполнение.

Комсомолец Мумоджеев, комсомолец Юравлева и Кошелев дали по 58 сезонных норм выработки, Шимов, Степанова и Лукичев выработали по 45 норм. Комиссарова и Саволина выполнили по 58 сезонных норм.

Возчики леса Королев и Аксенов дали по 156 норм каждый.

В результате самоотверженного труда дровзаготовителей к 30 января квартальный план был выполнен на 112,2 процента, заготовлено 1.684 кубометра дров.

Перевыполнившие нормы выработки получили высокую оплату труда. Работница Комиссарова заработала 1.313 руб., Юравлева—1.300, Мумоджеев—1.200, Кошелев—1.100, Степанова и Шимов по 830 рублей, а возчики Королев и Аксенов по 4.100 рублей каждый. За 35 дней работы вся бригада заработала 19 тысяч рублей.

Лучшим рабочим дирекция рыбозавода выдала в порядке поощрения за их честный труд промтовары.

Т. Истомина.

### Плоды соревнования

ЛАРЬЯК. 11 февраля (по радио). В колхозах и рыболовецких бригадах Ларьякского района предвыборное социалистическое соревнование принесло свои плоды. Ларьякский рыбозавод (директор тов. Мешагин) ознаменовал выборы в Верховный Совет РСФСР выполнением квартального плана рыбодобычи на 107 процентов. Честно поработали на рыбном промысле рыбаки колхозов Тарховского Совета. К 9 февраля Тарховский рыбозавод квартальное задание по рыбодобыче выполнил на 119 процентов.

По-стахановски работали рыбаки колхоза «Путь Ленина» (председатель Ульянов, бригадир рыбодобычи Бузаев). К дню выборов план рыбодобычи

1 квартала они перевыполнили в 3 раза.

Самоотверженно трудятся колхозники колхоза имени Сталина (председатель Захаров, бригадир рыболовецкой бригады Новосельцев). День всенародного торжества—9 февраля 1947 года—они встретили перевыполнением квартального плана рыбодобычи в 5 с половиной раз, дав сверх плана 68 центнеров рыбы.

Производственными успехами отметили день выборов в Верховный Совет РСФСР рабочие Охтеурского рыбозавода. Бригада льдозаготовителей, руководит которой Федорова, выполнила задание по вывозке льда на месяц раньше срока. Стахановка бондарного цеха Лунина ежедневно дает по 2 нормы выработки. Г. Лазарев.

### С честью выполняют свои обязательства

Комсомольцы и молодежь сельхозартели «Новый путь» (п. Б-Камень, Микояновского района) в январе обратились к колхозной молодежи округа с призывом оказать помощь колхозам в подготовке к весеннему севу и взяли на себя конкретные обязательства.

Комсомольцы и молодежь поселка Большой Камень с честью выполняют принятые обязательства. К дню выборов в Верхов-

ный Совет РСФСР они вывезли на колхозные поля 49 тонн навоза, собрали 5 центнеров золь, подвезли к местам полевых работ 70 центнеров сена, просушили 46 центнеров семян, отремонтировали и привели в порядок 85 процентов сельхозинвентаря. Из числа лучших комсомольцев-активистов организована охрана складов с семенным материалом.

### РЫБА СВЕРХ ПЛАНА

Рыбаки колхоза «9-е января» (д. Богдашка, Самаровского района) еще в январе выполнили квартальный план вылова рыбы. Успехов на добыче рыбы бог-

дашинские колхозники добились благодаря развертыванию социалистического соревнования в предвыборные дни. Они применяют облов живунов неводом.

## По Советскому Союзу

В предместье Киева—Святошино восстановлен единственный на Украине завод бактериальных удобрений. Завод изготовляет «нитрагин», содержащий бактерии, которые действуют на накопление азота в корневой системе растений. Одна поллитровая бутылка «нитрагина» заменяет 40 тонн местных удобрений, в частности, навоза.

Вблизи города Караганды в Казахстане расположены большие залежи белых глин. Сейчас здесь началось строительство механизированного фарфорового завода. Предприятие будет ежегодно выпускать 1 миллион различных изделий. В этом году начнется строительство фарфорового завода также в Павлодарской области.

Мебельные фабрики Литвы начали выпускать новые виды продукции. Общий выпуск мебели на литовских фабриках возрастет в нынешнем году более чем в шесть раз по сравнению с прошлым годом. Уже сейчас фабрики изготавливают мебель пятидесяти наименований.

В Закарпатье, где до сих пор не было швейных, обувных и трикотажных фабрик, работает 12 предприятий легкой промышленности. В первый год новой сталинской пятилетки они изготовили продукции на 1,6 миллиона рублей. В этом году они в результате механизации и расширения производства выпускают в три раза больше продукции.

По постановлению Совета Министров РСФСР в нынешнем году должно быть вновь открыто 588 сельских школ, в том числе 444 школы в районах, подвергшихся оккупации. Кроме того будет открыто 17 детских домов.

К восстановлению и строительству сельских школ широко привлекаются на добровольных началах колхозники.

В Азербайджане начался двухмесячник по ремонту дорог. За это время будут отремонтированы и восстановлены все республиканские и основные местные магистральные и мосты. В работах активное участие принимают широкие массы колхозников (ТАСС).

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНУЮ НОРМУ

**БОЛЬШОЙ-ВАР (по радио).** Охотник Большеваровского колхоза ханты Молданов Михаил Ефимович брал обязательство вывезти ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР здание первого квартала. Обязательство перевыполнено — к 9 февраля т. Молданов сдал пушнину на 11 процентов больше квартальной нормы.

Кайгородов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ЗИМА ПРОХОДИТ В РАЗГОВОРАХ...

На-днях состоялось собрание Полноватской территориальной первичной парторганизации. Собрание обсудило вопрос о том, как члены этой партийной организации выполняют уставные требования по повышению своей сознательности, как они овладевают основами марксизма-ленинизма. Участники собрания в обсуждении этого вопроса приняли активное участие.

Особенно жесткой критике был подвергнут член ВКП(б) тов. Крылов В. С 22 октября 1946 года он ни разу не посещал занятий политшколы, где пожелал учиться. Крылов отказался работать агитатором на десятидворке.

Но критиковали не одного тов. Крылова. Собрание потребовало также от коммунистов Балина, Карлиной и Кузнецова, почему они не хотят повышать свое политическое образование. За всю зиму эти коммунисты посетили школу всего по 3—4 раза, причем на занятия всегда приходили неподготовленными. Они не только не ведут записей изучаемого материала, но даже не читают литературы. Вместо того, чтобы признать свои ошибки, учесть справедливую критику и поправиться, эти товарищи начали приводить многочисленные оправдания, доказывая, что им «нехватает времени учиться».

Собрание в своем решении осудило неправильное поведение т.т. Крылова, Балина, Карлиной и Кузнецова.

Однако такие решения по вопросам политического образования коммунистов здесь принимаются не впервые. Вся зима проходит в разговорах, уговариваниях, а нерадивые

коммунисты продолжают не учиться.

Как же эти коммунисты справляются с производственной работой? Вот, например, тов. Кузнецов — заведующий Полноватским почтовым отделением. Недавно о работе этого почтового отделения писалось в окружной газете. Здесь масса беспорядков, работники грубы с клиентами, письма, газеты и переводы адресатам доставляются неаккуратно. И за устранение вскрытых недостатков тов. Кузнецов по-настоящему еще не взялся.

Или вот тов. Карлина. Недавно она освобождена от должности финансового агента, как не справившаяся с порученным ей делом.

Коммунисту Балину временно доверено руководство отделением промкомбината, но с того времени, как он стал руководить этим предприятием, оно систематически не выполняет программу по выпуску продукции.

Как не могут понять эти товарищи, что, не работая над повышением своего идейно-политического уровня, они теряют способность осуществлять авангардную роль среди трудящихся.

Пора Полноватской первичной парторганизации, а также Микояновскому райкому ВКП(б), потребовать от коммунистов Балина, Крылова, Карлиной и Кузнецова строгой партийной ответственности за то, что они не желают повышать свой идейно-политический уровень и плохо работают на производстве.

Т. Истомина.

### Хороший производитель, активный общественник

Коммунист Степан Фомин, прибыв из Советской Армии, поступил работать в столярный цех поселкового промкомбината. Быстро освоив столярное дело, он вскоре стал перевыполнять нормы.

В дни подготовки к выборам тов. Фомин выполнял задание на 150-180 процентов.

Степан Фомин — активный общественник. Он работает агитатором и руководит первичной организацией Осоавиахима.

## Передовики сельского хозяйства

В 1946 году некоторые полеводческие бригады и звенья колхозов, обслуживаемых Реполовской МТС, благодаря применению передовой агротехники получили хороший урожай сельскохозяйственных культур.

Полеводческая бригада рыболовецкой артели «Авангард» (д. Сотник), возглавляемая опытным полеводом тов. Сазоновым В. М., в истекшем году с площади 15,5 га получила по 17,5 центнера зерновых с каждого гектара при плане в 8,7 центнера с га. С трех га получен урожай картофеля по 92,2 центнера на гектар вместо плановых 73 центнера с гектара. Члены бригады тов. Сазонова получили на трудодень зерном по 5,4 килограмма, в том числе дополнительной оплаты по четыре килограмма, и картофеля по 4 килограмма, в том

числе по 2,4 килограмма в счет дополнительной оплаты.

Дополнительную оплату получают овощеводческое звено колхоза «Путь к социализму» (д. Цингалы), возглавляемое тов. Коноплевым А.И. Звено сняло капусты вместо плановых 85 центнеров по 203 центнера с гектара, моркови при плане в 50 центнеров получено 381 центнер с га. Это звено собрало сверх плана 80 центнеров овощей. В среднем урожайность составила 200 центнеров с га вместо 43,1 центнера по плану. Члены звена тов. Коноплевым получают дополнительную оплату по 4,8 килограмма овощей на трудодень. Сама звеньевая получила 617 килограммов овощей.

Хороший урожай овощей со своего участка получило звено колхоза им. Молотова (д. Семейка), которое возглавляет

## Письмо в редакцию

### УЛУЧШИТЬ РАБОТУ РЫБКООПА

В работе Цингалинского рыбкоопа очень много недостатков.

Продавец Тюлькин три раза являлся на работу с опозданием на 2 часа, а опоздания по часу допускаются почти ежедневно. В ноябре он четыре дня не работал по неизвестным причинам, в декабре и январе также пропустил по нескольку дней.

Работники конторы Воронцова А., Сидоров В., Чемакин А. часто не приходят на работу, говоря, что они нагонят сверхурочно. Бухгалтер Пуртова и пекарка Добрынина нарушают порядок торговли, превращая базу и пекарню в магазин для узкого круга лиц.

Конторские служащие, а особенно бухгалтер Пуртова, с посетителями разговаривают грубо.

По нашему мнению, штат кооператива раздут. До 1946 года рыбкооп обходился двумя базистами, а теперь их имеется четыре, причем объем работы остался прежним.

Бухгалтерия имеет двух счетоводов, контролера и уполномоченного по выдаче карточек; контролер принимает талоны от продавцов в месяц раз, а остальное время свободен. Обязанности контролера мог бы с успехом выполнять один из счетоводов.

Правление рыбкоопа халатно относится к подготовке кадров. Летом 1946 года в рыбкооп на практику отправлен курсант из торговой школы, но вместо практической учебы он используется в качестве «подручного мальчика».

Указанные недостатки известны правлению рыбкоопа, ревизионной и лавочной комиссиям, но мер к улучшению работы не принимается.

Пайщик.

### НОВЫЕ КИНОКАРТИНЫ

Окружное отделение Главкинопроката получило на-днях ряд новых фильмов, в том числе «Белый клык», «Сын полка», «Зигмунд Колоссовский» и др.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Народная демонстрация в Париже

ПАРИЖ, 10 февраля. (ТАСС). Население Парижа отметило годовщину состоявшейся в феврале 1934 года широкой народной демонстрации протеста против вылазки фашистов. Вчера во французской столице состоялась демонстрация, в которой приняли участие 32 демократических организации. Ряды демонстрантов возглавляли представители коммунистической партии Анатоль Марти, Марсель Кашен и Амбруаз Круаза, генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Леон Жуо, представители социалистической партии Ги Молле и Пьер Блок. На трибуне находились заместитель председателя совета министров Морис Торез, министр внутренних дел Ренне и вице-председатель Национального собрания Мадлен Браун.

Французские газеты посвящают этой демонстрации статьи.

Андрэ Марти пишет в газете «Юманите», что фашисты продолжают орудовать во Франции.

Прихвостни фашизма не признают себя побежденными. Они повышают цены путем преступного сокрытия запасов. Они стараются обречь народ на голод. Они не только не заботятся об увеличении продукции, но и пытаются тормозить производство, чтобы дезорганизовать страну и следовательно поставить ее в зависимость от иностранных товаров, т. е. превратить ее в колонию. Вызывая нужду и хаос, они стремятся кроме того дискредитировать возрожденную республику и ее нынешнее правительство, чтобы подготовить «сильное правительство» под началом фюрера, «верного приращка 200 семейств».

Силы, которые вооружали Гитлера, сплачивали кагуларов и поддерживали Виши, — пишет газета «Франтиррер», — все еще целы и невредимы. Они научились после 1934 года использовать иное оружие, кроме револьверов и дубинок. Газета призывает французский народ к бдительности.

### Американцы строят нефтепровод между Персидским заливом и Средиземноморским побережьем

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. (ТАСС). Корреспондент Газетного объединения Скриппс-Говард сообщает, что в Саудовскую Аравию выехала группа американских экспертов, которая будет строить нефтепровод длиной в 1000 миль, между недавно открытыми нефтяными промыслами близ Персидского залива и одним из средиземноморских портов. Новый нефтепровод будет иметь 30 дюймов в диаметре и пропускную способность 300.000 баррелей в день. Нефтепровод пройдет сначала по берегу Персидского залива, затем на северо-запад, вдоль границы Саудовской Аравии и Ирака и далее через Трансирданию к Средиземноморскому побережью.

### Новое польское правительство присягнуло на верность польскому народу

ВАРШАВА, 8 февраля. (ТАСС). Вчера премьер-министр Польши Циранкевич представил президенту Б. Беруту новое правительство. Все члены правительства принесли присягу на верность польскому народу.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.